

# 强化民生服务保障 创新社会参与机制 突出法治与德治融合 《信阳市城乡社区治理促进条例》施行

本报讯 2月28日,《信阳市城乡社区治理促进条例》(以下简称《条例》)新闻发布会举行,就《条例》相关情况进行发布。

《条例》于2024年10月29日经市六届人大常委会第十三次会议表决通过,于2024年11月28日获省十四届人大常委会第十二次会议批准通过,自2025年3月1日起施行。

《条例》共七章四十七条,涵盖总则、社区建设、社区服务、社区治理、促进与保障、法律责任等核心内容。《条例》以法治思维固根本、以创新机制谋长远,聚焦社区建

设、服务、治理三大核心领域,明确了政府主导、社会协同、群众参与的治理框架,将党的领导贯穿始终,为信阳市城乡社区治理提供了坚实的法治保障。

《条例》系统构建治理体系。强调“数字赋能、资源下沉”,推动县(区)、街道(乡镇)、居(村)三级协同联动,完善网格化管理与“一站式”矛盾化解机制,打造权责清晰、高效运转的治理体系。强化民生服务保障。要求统筹教育、医疗、养老、托幼等公共服务设施配置,支持社会资本参与建设,推广智慧社区平台应用,实现政务服务“一网

通办”、民生诉求“接诉即办”。创新社会参与机制。鼓励社会组织、志愿者、新就业群体等多元力量参与社区服务,建立“五社联动”机制,推动社区资源开放共享,形成共建共治共享新格局。突出法治与德治融合。加强法治宣传教育,深化“枫桥经验”实践,同时以社会主义核心价值观引领文明创建,弘扬大别山精神,培育崇德向善的社区文化。

为确保《条例》落地见效,下一步,我市将强化责任落实、加大资源投入、深化数字赋能、加强宣传动员,将社区治理纳入绩效考核,

细化部门职责清单,严禁向社区摊派任务,确保权责对等、执行有力。设立专项资金,保障社区综合服务设施建设达标;完善社区工作者职业体系,提升薪酬待遇,吸引高素质人才扎根基层。同时,加快社会治理数字化平台建设与应用,推动12345政务服务便民热线与网格化管理融合,用大数据精准解决群众急难愁盼问题。通过媒体宣传、社区宣讲、典型案例推广等形式,让《条例》深入人心,形成全社会关心、支持、参与社区治理的良好氛围。

(杨长喜)

## 信阳广播电视台 2025 年工作会议召开

本报讯 2月28日,信阳广播电视台2025年工作会议召开,会议传达学习了省、市宣传部长会议精神 and 全省广电工作会议精神,回顾总结2024年工作,表彰先进部门及个人,分析研判当前形势,研究部署2025年重点工作任务。

市委宣传部副部长,信阳广播电视台党组书记、台长陈宏出席会议并讲话。台党组副书记、总编辑夏长江主持会议,台党组成员出席会议。

会议指出,2024年全台工

作取得显著成效,强化了我台影响力和传播力,为我市实施“1335”工作布局、坚定走好践行“两个更好”信阳路径提供了强大的舆论支持和精神动力。

会议强调,2025年要提升政治站位,深度聚合融合,壮大内容流量,构建全方位、立体化的传播生态。要盘活业务资源、优化布局,全面提升全台管理效能与运营效率。要创新机制、深化改革,构建适应融合发展的管理生态。

会议要求,要坚持党管媒体

原则,尽职尽责守好意识形态阵地。要强化纪律意识,用更纯净的生态保障“四力”提升,在守正创新中书写新时代广电事业产业高质量发展的优秀答卷。

台中层正副职、台管公司负责人以及受表彰人员等参加会议。

优秀部室、优秀宣传项目(团队)、经营创收先进部室、经营创收先进个人、服务保障标兵代表等6位同志在会上作交流发言。

(张岩 王悦)

## 我市首个园林建筑模型主题公益展开展

本报讯 “这个作品的悬山式屋顶斗拱结构完全按照宋代《营造法式》复原,我们团队在导师指导下,历时两个月完成了1:30的微缩模型。”3月4日,在信阳市规划展示馆园林建筑模型作品现场,信阳农林学院园林专业大三学生李想正向观众讲解作品《云溪山房》,精彩的讲述赢得了观众的阵阵掌声。

此次展览活动由信阳农林学院联合信阳市规划展示馆、信阳市园林绿化事务中心共同主办,是信阳市首个园林建筑模型主题公益展。该展览以传统园林艺术为纽带,通过校地协同育人

新模式,带来了一场贯通古今的沉浸式文化盛宴。

展览现场,50余件园林专业学生创作的精品模型错落有致地陈列于现代展陈空间。以信阳市城市书屋为蓝本的建筑集群,通过“古韵新声”“山水秘境”“未来之境”三大主题展区,运用3D打印、声光互动等现代技术,将传统造园技艺中的借景、框景、对景等手法转化为可触可感的立体叙事。一榀一卯间传承《园冶》智慧,方寸之地再现“移天缩地”的东方美学,引得参观者频频驻足。

据悉,此次作品展出时间为

2月26日至3月31日,其间主办方还将举办多场主题讲座和微景DIY制作活动,现场还有园林专业学生担任讲解员,旨在不断拓展此次展览的学术价值与社会意义。

“此次作品展也是校馆协同育人的重要实践,既为学生提供了展示专业能力的平台,也让公众直观感受到园林艺术的魅力;不仅深化了学校与地方文化场馆的合作,更推动了优秀教学成果走向社会、服务市民,为信阳生态园林城市建设注入生机和活力。”信阳农林学院相关负责人表示。(马迎春)

## 羚锐医药智能化物流仓储平台启用运营

本报讯 3月1日,羚锐医药智能化物流仓储平台正式启用运营。

羚锐智能化物流仓储平台位于信阳高新区羚锐健康产业园。项目总占地面积3510平方米,建筑面积11364平方米,其中自动化立库近3万立方米,平面仓储面积10039平方米,具备年开展20亿元药品批发业务的强大物流仓储能力。整个仓储系统按照阴凉库标准设计,全年温度精准控制在10°C至20°C,同时应用了AGV货到人零货捡选系统、RGV四向穿梭车系统以及药品追溯码智能复核等前沿技术,是信阳最为先进的现代化物流仓储之一,在河南省医药流通行业也处于领先地位。

据悉,这一平台的启用,标志着羚锐公司在医药流通领域的数字化、智能化转型迈出了重要一步,也将为我市打造省级医药物流枢纽提供坚实支撑。

(沈斌 张灯卫)